BAHTİYAR BAŞARI-VEYSİ KAPLAN YOLDAŞIN ANISINA 

Kod Adı: Bahtiyar Başarı 
Adı Soyadı: Veysi Kaplan 
Doğum Tarihi Ve Yeri: 1982 Amed 
Ana Adı: Ayşe 
Baba Adı: Mahmut 
Katılım Tarihi: 2003 Ömeryan 
Kaldığı Alanlar: Zagros 
Şahadet Tarihi: 19 Temmuz 2008, Yüksekova Mergezeri’de Eylem Sonrası
Bahtiyar arkadaşın anısına

Şehit bekliyor Amed. 
Şehitleri yazmak büyük bir cesaret ister. Çünkü insanların dili tutuluyor, eller titriyor, kalemler tükeniyor. 
Ne olursa olsun ne kadar ağır gelirse gelsin beynimize yüreğimize hâkim olmalıyız. Anıların gereği olarak ona göre yaşamak, bağlı olmak başta militan olmanın ve onurlu insan olmanın gereğidir. 
Nasıl yazarsam yazayım arkadaşları tam tarif edemem. Bütün beynimi cesaretimi toplayıp bunun gereğini yerine getirmeye çalışacağım. 

Bahtiyar arkadaşla hem yaşamda hem de savaşta birlikte kaldık. 
Genç, enerjik, dinamik bir arkadaştı. Yaşamda hep güler yüzlüydü. Konuşkan ve şakacı bir arkadaştı. 
Gerilla yaşamına ve ortamına bayılırdı. Yaşama, moral ve coşku saçardı. Herkesle alıp verebilen ve herkese destek sunabilen bir arkadaştı. 
Gerilla morallerine çok severdi. Musa Anter'in şiirlerine, Ahmet Kaya’nın şarkılarını çok severdi. 

En büyük hayallerinden biri de Dersim’e gitmekti. Bütün çabası da bunun içindi. Önerisi kabul edilmeyince de “olsun örgütün tercihidir” derdi. 
“Neresi olursa olsun yeter ki çalışalım, emek verelim” diyerek hiçbir zaman kendini bir yere göre şartlandırmazdı. “Önemli olan fedai kişiliktir” derdi. 
Zagros Çarçella'ya düzenlemesi olduğunda sevinçten uçuyordu. 
Resmiyetlerde konuşkandı. Ben hiç unutmuyorum bir gün bir toplantı oldu, herkes değerlendirme yaptı. Kendisi hep dinlemeyi tercih etmişti. O zaman şaşırdım “neden, neyi bekliyorsun” diye sorduğumda bana dönük şöyle bir cevap vermişti “şimdi söz değil pratik zamanıdır. Çalışalım misyonumuzu yerine getirelim o zaman tartışalım” demişti. 

Demek ki fedai çizgisi buymuş, bunu tek sözle bize kavratmıştı. 
“Söz değil pratik zamanıdır.” bir iş bir eylem vardır desen hep “ben varım” derdi. En öne her zaman fırlar ve her çalışmaya da fırlamaya hazırdı. 

Zaten son eylemde de bunu yapmıştı. “Eylem var” demişlerdi, o da “ben varım” demişti hemencik. 
Arkadaşların hazırladıkları ve planlarına aldıkları eylemde saldırıya geçecek arkadaşların savunulması gerekiyordu. Tereddüt etmeden “Ben hazırım” demiş ve hazırlığını yapmaya başlamıştı. Zaten duruşuyla, yoldaşlık sevgisiyle bilinciyle çalışmıştı. 
Eylem olduğunda hepimiz biliyorduk onun da içinde olduğunu. “Anlamlı yaşayan savaşandır” diyordu Önderlik. 
Fedai bir kişilikti. İddiası; “hiçbir zaman düşmanın eline geçmemeliyiz, son mermisine ve kanının son damlasına kadar savaşan militandır” derdi. Ve buna göre de bir yaşam bakışı ve düzenlenişi vardı. Ve o da öyle yaptı. 
Sabaha kadar son mermisine kadar arkadaşlarıyla birlikte düşmana karşı aynı mevziide savaştı, daha sonra da yanındaki bütün askeri malzemeleri imha ederek, en sevdiği moral kasetini de yakarak sonsuzluğa kendini hazırlamıştı. fedailiğinin gerekliliğini yerine getirerek o ve Fırat yoldaş kendi bombalarını kendilerinde patlatarak asla teslim olunmayacak mesajını yeniden tüm gerillalar adına vermişlerdi. 
Bizde bir gelenektir direnişin son anına kadar direnmek. Eğer hiçbir yaşama imkanı yoksa o zaman yaşamın en görkemlisi için bombalar kılıfından çıkarılır, pimler çekilir, ardından düzeltiltikten sonra da Biji Serok Apo diyerek seküler yaşama veda edilir. 
Evet birey olarak kurtuluş olmadığı, kalmadığı yerlerde bugüne kadar yüzlerce özgürlük hareketi fedaisi ya mermiyi kendisinde patlatmış ya da bombayı kendisinden patlatarak bir fedainin nasıl olması gerektiğini herkese göstermişlerdir. 

İşte Bahtiyar yoldaşta böyle gözünü kırpmadan düşmanın üstüne yürüyen bir militandı. Ve yaşama imkanı kalmadığında ise kendi bombasındaki pimi çekerek kendisinde patlatarak teslimeyete sıfır tolerans diyerek büyük türk devrimci Orhan Yılmazkaya yoldaş gibi “yeni devrimci kuşağın temsilcisi” olduğunu herkese göstererek vedalaştı bizimle. 
KAVGADA BİR YİĞİT

Adı konulmuş kavgaların 
Asiliğinde buluyorum seni, 
Sesin yankılanıyor 
Sessizliğin ortasına, 
Umut diye düşüyorsun 
Karanlık bir anda, 
Sözüm vardır dercesine 
Viyanla buluşuyorsun, 
Gerçek an; 
Bombanın pimi değildi 
Gerçek an sendin, 
Yaşamdaki kavgandı, 
Umutlu gülüşündü, 
Gerçek an; 
Bilinmezliklere adres oluşundu 
İçten heval deyişindi; 
Son anda 
Öfkeyle buluşmuş 
Direnişin simgesinde 
İntikam alışındı 
Gerçek o an sendin; 
Adı konulmuş kavgalarda, 
Yüreklere işlenmiş 
Gül yüzlü Bahtiyar'dın. 
(BOTAN AMED)
Bahtiyar yoldaşın Viyan yoldaşa yazdığı mektubu olduğu gibi buraya alıyoruz. 
“AŞKIN VE SEVGİNİN MANİFESTOSU VİYAN YOLDAŞA!

Merhaba Heval Viyan 
Seni hala aramaktayız ve çok özlüyoruz. Ama inanıyorum ki bir gün tekrar görüşeceğiz. Biliyorsun Şehitlerin yeri Önderliğin gönül bahçesidir. İşte tam orada buluşacağız seninle. Kemaller, Hayriler, Zilanlarla beraber bir arada önderlikle buluşacağız. Acaba bende sizler gibi başı dik Önderliğin karşısına çıkabilecek miyim? 
Sende belirttin heval Viyan yetersiz yoldaşlığımızın bir sonucuydu Önderliğin esaret altına alınışı. Bunun vicdani muhasebesi bu şekilde yaşamakla yapılabilinir mi? Sence? Bence hayır.

Eğer Önderliğin ve katledilen Kürdistanlı çocukların intikamını alamazsak biliyorum bize çok kızacaksınız. Ha unutmadan Erdal arkadaşın eylemini duydunuz değil mi? Benimki de soru mu? Kesin hissetmişsinizdir. 
Ben bu eylem hakkındaki düşüncelerimi seninle paylaşmak istiyorum. Biliyorsun Erdal arkadaş faşist Türk devletinin kirli savaşı yürüttüğü şehrin merkezinde yani Ankara’da intikam eylemini gerçekleştirdi. Hem de bu savaşı haklı bir savaşmış gibi benimseyenlerin içinde gerçekleştirdi eylemini. 
İşte böyle heval Viyan böyle bir durumda başarılı olamadan karşınıza çıkabilir miyiz? Ve özellikle önderliğe hesap verebilir miyiz? 
Biliyorsun mezarda da olsak önderlik gelip bizden hesap soracaktır. Hani söylerdin ya “insan gerektiği kadar yaşamalı” bende bu fikirdeyim. çünkü hissediyorum o bahçede o ağacın bir yaprağı da ben olacağım.

Seni unutmadık unutmayacağız.

Çünkü unutmak ihanettir…

Devrimci Selam ve Saygılar

20.08.2007

Bahtiyar” 


































































