 NURİ DERSİMİN MEZAR TAŞLARINDAN DERSİM’E ANLAMLI BİR YOLCULUK

DIJWAR – MUHAMED YUSUF YOLDAŞIN ANISINA 

Anlamanın ve anlatmanın önemli bedeller istediği, bir çağda ve bir örgütte yaşıyoruz. İnsanlık açısından unutulmaya yüz tutmuş değerleri, gün yüzüne çıkartabilmek umudu ve mücadelesiyle canlarını bile çekinmeden feda edenler arkalarında bıraktıklarını görselerdi neler düşünmezlerdi ki…

Önemli süreçler vardır; hiç beklenmeyen anlarda nice kahramanın kanıyla, canıyla yeşermiş yeniden filizlenmiş. Anlamlar içinden anlam yaratmış. Tarifi çok zor olsa da, dile getirmek her yiğidin harcı olmasa da onları anlatmak, anmak, yaptıklarından dersler çıkartabilmek bir gereklilik. 

Bu gün bile anlatıldığında, çok uzak gibi gelen inanılmaz görünenler nasıl yaratıldı acaba? Bazen masallarda, bazen destanlarda, bazen de şarkı ve şiirlerde bize kadar uzanan kahramanlıklar da neler bulunmaz ki… Tarihin sayfaları arasına uzandığımız da her dönemi kurtaranlar, yaşarken de, bu yaşamdan ayrılırken de nasıldılar? Bunu hep düşündüm. “KOLAY ÖLMEK OLMAZ” ilkesine sadık bir şekilde; hep bir anlamla, hep bir renkle bizlerden ayrıldılar. Ya da bize çeşitli renkler, çeşitli anlamlar, bırakarak farklarını ortaya koydular. Çok eski ve mücadeleci bir halk olan Spartalılarınki gibi önemli sınavlardan geçerek hem yaşarken hem de yaşamdan ayrılırken farklarını ortaya koymuşlardır. Bazen doğada önemli ruhsal sınavlar verirken, bazen de hiç kimsenin yapmaya bile cüret edemediği yalnızlıklarda daha çocuk yaşta kalırken bir irade sınamasından geçmişlerdir ON BİN SPARTALI OLARAK halen de anlatılan bu kahramanların hem yaşamları, hem de ölümleri farklı anlamlar içermektedir… Bunun gibi birçok örneği tarihte görmek mümkünken, halen de düşünülmesi çok güç olan hikâyeler bulunmaktadır. Şimdiler de çok anlatılan uzun dönemler boyunca da anlatılacak olan şehitlerimizin direniş ve yaşam öyküleri de farkları açısından bazı ilklere imza attırmıştır.

  Bazı şehitlerimiz son nefeslerinde “HAYAT BİR GÜLÜMSEMEYSE; BİZ EN İÇTEN KAHKAHA ATANLARIZ” sözleriyle yaşama ve yeni yaşamı yaratmaya karşı tutumlarını en yalın ve en içten şekilde anlatmış, bazıları da yaşamı birkaç ölümsüz cümleye sığdıran ve ardından unutulmayacak tarzlarıyla yaşamımızın köşe taşları olmuşlardır. Sadece “ANLAMLI BİR YAŞAMIN SAHİBİ OLMAK İSTİYORUM”  cümlesinden sonra; yer yerinden oynamışsa bunun ötesinde bize söylenecek bir şey kalmıyor. Bundan sonra sadece ardılı olmak geliyor. Zilan’ların ardından, bu cümlenin peşinden neler değişmedi ki… 

Şehitler gerçeğini sanırım en iyi ifade eden özelliklerden bir tanesi de muazzam direniş gerçeği olmaktadır. Nasıl ki günlerce çatışmanın ardından sırf düşmana teslim olmamak için bir takım bayan arkadaş hep birlikte bir bomba ile direnişlerini sembolleştirmişlerse, düşmanın bile bunlar en büyük kahramanlardır dedirten çocuk yaştaki şehitlerimizin de direnişleri, hayretler uyandırmaya yetmiştir. Bu şehit gerçeğini temsil eden yoldaşlarımdan bir tanesi de şehit Dıjwar olmaktadır.
Dıjwar yoldaş, Afrin'nin Reco mıntıkasının Mabada köyünde dünyaya gelir. Çok zor şartlarda büyür. Geçim sıkıntısı baldırlara vuracak cinstendir. Kendi topraklarında mülteci yaşamayı sürdürmektedir Dıjwar yoldaşın ailesi. Okul okuma imkânını bulamaz. Ki, okusa neye yarar. Zaten okuma engelleri devlet tarafından koyularak asimilasyon dışında bir amaç taşımaz. İsmi geçen okuma ve yazmanın bunun dışında başka bir anlamı yoktur. Dünyaya gelmiş olmanın bin bir pişmanlığı dayatılır. Suçlarının Kürt olarak dünyaya gelmiş olmanın bilincindedir Dıjwar yoldaş. Bir aileyi bu tarzlarda parçalamayı amaç güden devlet, aileden bir halkı dağıtmaya götüren katletme biçimi Kürtlere karşı uygulanan bir faali beli cinayet biçimi olmaktadır. Kendinden sonra ailesinden nefret ettirilerek yaşam bağlarını bu tarzda parçalayan devlet, kendine karşı çıkamayacak bir kişilik yaratmaya çalışır. Bunun nedeni Kürt olarak yaşamaktır gerçeğini, Kürtlerin kafasına dank edercesine yerleştirmeye büyük uğraş verilmiştir. Adeta, tek çare devletin dediği her şeye evet diyen bir birey olmaktır. Devlet kökleri olmayan insanlar ister. Devletin bütün çocukları köksüz olmalı ki, devlete bağlanıp, devlet dışında kimseleri olmasın gerçeğini en fazla Kürtlere dayatılmıştır.
 Dıjwar yoldaşın ailesi de bu şartlarda yaşamaya çalışmaktadır. Böylesi bir zamanda Kürtlerin imdadına koşan Kürt özgürlük hareketi bu talihsiz yazgıyı tersine çevirerek, Kürtlüğü ile onur duyan yeni bir Kürt kişiliği yaratmaya çalışıyordu. İşte olsa olsa Dıjwar yoldaşın yeri burasıydı. Dıjwar yoldaş, geç kalınmış gibi genç yaşta kararını vererek 18 yaşında partiye katılır. Köyde büyür. Ailesi yurtseverdir. Ailenin en büyük çocuğudur. Sadece bir kız kardeşi ondan büyüktür. Kısa bir süreliğine halk arasından kadrolarla birlikte çalışır. Katıldıktan sonra Rakka alnına geçerek, aktif bir şekilde çalışmalara katılır. Önderliğin tutuklanmasında sonra, katılım kararını vererek Halep’e eğitim için geçer. Eğitimden sonra dağ sahasına, gerilla saflarına katılır. Bir süre Kandil alanında çalışmalarda bulunur. YNK savaşına katılır. 2003 yılında Dersim eyaletine geçer. Yaşam içinde özelilikle askeri konulara daha fazla ağırlık verir. Bilmekte önemliydi kuşkusuz, ama Dıjwar yoldaşın zamanı yokmuşçasına yaşam düşmanlarından intikamını almak için askerliğe dört elle sarılır.
 “Burada ne yapıyorum, amacım nedir, kiminle savaş halindeyim, düşmanıma nasıl vurmalıyım?” ile “kolay kolay ölememek için ne yapmalıyım?” Sorularına yetecek cevaplar verecek kadar bilgim olsa yeterlidir diyen Dıjwar yoldaş, aslında az bilgiden bahsetmiyordu. Amacı bilmek, biraz da insanlıkla ilgili birçok şeyi bilmek anlamına geliyordu ki, amaç insanlığı bu hale sokan iktidarla savaşmaktı. Zaten bunun dışında ne bilgi gerekiyordu ki. Dıjwar yoldaş, sağlam düşünen, sağlam bilgi edinen bir mantık yapısına sahipti. “Benim bilgim intikamda gizlidir, intikam almak için de en vahşi politikanın uygulandığı Dersime gitmeliyim” diyen Dıjwar yoldaşın önerisi kabul edilerek ilk gruplarda yerini alır. Dersim’e çok kısa bir sürede uyum sağlayarak pratikleşir. Mezarı yaşadığı yerde olan Nuri Dersimi’nin memleketinde gerilla olan Dıjwar yoldaş, yazılmış olan Kürt gençliğine hitabesinde Kürdün mahfuz talihini değiştirmek için intikam cümlesi bundan başka nasıl yerine getirilebilinirdi ki. Uçurumlardan kendini aşağıya atan genç kızların hesabını sormak için intikam sözlerini adeta kulağına küpe eden Dıjwar yoldaş, atalarına verdiği sözü yerine getirir. İyi bir gerilla olur. Eylemlere katılır. Ve sonuç alır. O doğru yerdedir ve gerekli bilgileri yaşamdan edinmiştir. Buradaki doğa ona yazmayı öğreterek şiirler bile yazar. İşte Kürdün okulu der. “Bizi yok sayacak yerde okumaktansa Kutu deresinin bir uçurumunda ABC öğrenmeyi yeğlerim” der. Dıjwar yoldaş, Dersim’de dolu dolu bir yaşamın sahibi olur. 
İntikam bitmemiştir ve düşmanda boş durmamaktadır. Nasıl ki Afrin’den Dersim’e giden yol anlamlıysa düşman içinde bu yolu engellemek o kadar anlam taşımaktadır. Bahar aylarında bunu bir fırsat olarak bilen düşman, Nazmiye alanında operasyona çıkar. Doğanın elverişsiz şartlarını arkasına alan düşman, bütün teknik imkânlarını kullanarak gerillayı darbelemek istemektedir. Teknik imkânlarla elde ettiği bilgilere dayanarak Dıjwar yoldaşın da içinde olduğu gerilla birliğimizi çatışmaya koyarak darbe vurmaya çalışır. Dıjwar yoldaş kahramanca direniş sergileyerek tek bir askerin bile onca teknik imkânına rağmen yaklaşmasına izin vermez. En son bedenine aldığı kobra roketinin şarapneliyle şehitler kervanına katılır.

MÜCADELE ARKADAŞLARI

