ARAM AGİR-SADİ MORADİ YOLDAŞIN ANISINA 

KALEMİM YARDIMA MUHTAÇ 
Seni anlatacak kelimeler aç bir dilenci gibi. 

Kalemi her seferinde elime aldığımda bir şeylerin bulanıklaştığını hissediyor ama tam olarak ne olduğunu anlayamıyorum. Yoğun bir sis tabakası gibi bir şey. Sana niyetlendiğim her vakitte yardımsızlığın koşulu kuşatır. 

Aram’ı yazmak dediğim her an zaman ve mekânda zihnin tüm kapıları suratıma çarpıyor. Duygular sıranın erkenliğini kabullenemeyecek küskünlükte, kalem de yardıma muhtaç; seni anlatacak kelimelere aç bir dilenci gibi. Zorla da olsa suratıma çarpan kapıları açıyor gözü yaşlı duyguların gönlünü almaya çalışıyorum. Anlattıkça eksik bırakmanın kaygısı yazmaya engel olan onlarca nedenlerden bir tanesi olur. Anlattıkça eksiklik derinleşiyor. Olduğu gibi bırakmak mı lazım acabası zor bir soru gibi yanıtsız kalıyor. Bir ayrıcalık bir farklılık olsa gerek. Anlattıkça eksik bırakmanın korku ve kaygısı beni sarar. Şehit düşenin soyluluğuna ait olur ayrıcalık. Anlamın sınırlarını yırtan gerçekliğin adıdır şehit. Layık görülenlerin sınırlarına takılmadan durmadan ve tamam demeden değil sınıra yetişmek, sınırın gayesi olur şehit anlatımın durduğu yerde durmak. Ve sen umulmadık ve beklenilmeyen bir anda gittin. Ben ise sınırların ardında koşturandım. Artık haberiniz olsun dedin. Neydi acelen Aram? Yılların özlemini birkaç gün içerisinde nasıl oldu da dindirebildin? Gerçeğin kulağı, ölümün randevu sırasındaki haksızlığa defalarca hayır diyen sesini duymadı bile. Ve ölüm başka canlara verilen randevuya geç kalma telaşında. İsmini telaffuz etmeden önce şehit Aram demem inan o kadar çok zor oluyor ki. Boğazıma düğümlenen hıçkırıkları yutmadan Ş. Aram diyemiyorum. 
Yoldaş sevgisi dışındaki sevgilere olan tanıksızlığımı ve bilgisiz kalan cahilliğimi ( ki bu cahillik ise) bilgelerin bağışlamasına bırakıyorum. Var mıydı acaba yoldaşlık bağlılığına rakip bir bağlılık? Var mı yoldaşını erken kaybetmenin acısına benzer bir acı? Sen morallerin neşesi, mütevazılığinle sıcak ilişkilerin yoldaşıydın. Sade, içten gelen kısa ama bir o kadar gerçekçi düşünceleriyle doğruyu söylemeyi ilke edinmiştin. Bir de arayışları vardı yoldaşımın. Viyan arkadaşın şahadeti onda kadın yoldaşlarına yönelik kendisine yakışır bir saygınlık ölçüsünü oturtmuştu. Yakınlığı da ondan geliyordu ya. Kuzeye geçme sevincine ise söyleyecek bir şey bulamıyorum. Heyecan ve sevincin zirvesindeydin sanki. Kısacası her şeye rağmen öfkesiz kızgınlıkların, nedensiz kırgınlıkların ve çatışmalı tartışmaların yoldaşı olmak güzeldi. Evet, Aram yoldaş, öfkemi dindirmekte zorluk çekiyorum. Yeminim olsun ki yokluğunun farkına vardığım her bir ana bir intikam coşkusuyla sarılacağım yoldaşlığına ve militanlığına…
