Devrimci Halk Savaşı Hamlesinin Yaratıcı Komutanı Reşit Yoldaşı Saygı ve Minnetle Anıyoruz	
Halkımıza ve Demokratik Kamuoyuna!
Kürdistan ve bölgemizde tarihsel nitelikte gelişmelere tanık olunan bir dönemde başta Rojava olmak üzere tüm Kürdistan’da yaşanan devrimsel gelişmeler Kürt sorununu uluslararası ve bölgesel güçlerin gündemine başarıyla koymuştur. Halklarımızın devrim ruhu ve coşkusunu dorukta yaşadığı bu günlerde, devrim ateşini harlayan komutanlarımızdan biri olan Reşit yoldaşı şahadet yıldönümünde saygı ve minnetle anıyor, HPG olarak Şehit Reşit yoldaş şahsında Kürdistan devrim şehitlerine verdiğimiz başarı sözümüzü yineliyoruz.
2011 yılında sömürgeci Türk devleti ve AKP hükümeti Ortadoğu da yaşanan gelişmeleri fırsat bilerek Haziran seçimlerinden sonra halkımıza ve hareketimize yönelik Tamil benzeri kapsamlı bir soykırım saldırılarını gündeme koymuştur. Bu saldırılara karşılık Önder Apo İmralı’da büyük bir direniş ve fedakarlık göstermiş, halkımız da AKP terörüne karşı geliştirdiği serhildanlarla bu direniş hamlesine katılım göstermiştir. AKP'nin soykırım planına karşı Kürdistan Halk Savunma Güçleri de Devrimci Halk Savaşı perspektifi temelinde destansı bir direniş göstererek bütün imha planlarını sonuçsuz bırakmıştır. Şemzinan hareketinden, Beytüşşebap, Bingöl ve Serhat’a kadar tüm gerilla alanlarında geliştirdiği devrimci operasyonlarla imha saldırılarını başarısız kılmakla kalmamış, Kürdistan gerillasının yenilmezliğini de kanıtlamıştır. Bu destansı direniş ve başarı büyük bedellerle kazanılmış; Kürdistan halkının değerli kızları ve erkekleri bu başarı uğruna canlarını feda etmekten çekinmemişlerdir.
Bu fedai ruhu sergileyenlerden biri de Reşit Serdar yoldaşımızdır. Devrimci Halk Savaşı hamlesinin hem planlamasında hem de pratikleştirilmesinde aktif rol oynayan Reşit yoldaş, Şemzinan devrimci hareketine bizzat öncülük ve komuta ederek hamlenin başarısında büyük rol oynamıştır. Şehit Reşit Serdar arkadaş Dönemin Hamlesel Ruhu, Yaratıcı Komutanı, Etkili Vuruş Tarzı ve Taktiğinin temsili olmuştur.
Siirt'in Êrsi köyünde doğup büyüyen ve yurtsever bir aileden gelen Reşit yoldaş daha küçük yaşlarda Türk devletinin Kürdistan da gerçekleştirdiği soykırım politikalarıyla tanışmış, çocukluğunu işgalci TC ordusunun katliamları, köy yakmaları ve işkencelerine tanıklıkla geçirmiştir. Bu nedenle erken yaşlarından itibaren sömürgeciliğe ve inkarcılığa karşı duyduğu büyük öfke ve hesap sorma istemi Reşit Yoldaşın en temel özelliği haline gelmiştir. 1992 yılında bir grup arkadaşıyla birlikte gerilla saflarına katılan Reşit yoldaş Botan'dan Amanoslara, Amanoslardan Zagroslara kadar savaşın en ön saflarında, en zorlu pratiklerinde yerini almıştır.
Derin bir yurt ve halk sevgisiyle yaşayan Reşit yoldaş, savaşçı kişiliği, girişkenliği ve cesaretiyle gerilla saflarında hızlı bir gelişim göstermiştir. Bu istikrarlı yürüyüşünü Önderlik sahasında gördüğü eğitim sürecinde pekiştiren Reşit yoldaş, Apocu militan ilke ve ölçülerinin hakim kılınmasında amansız bir mücadele sahibi olmuştur. Bu özellikleriyle yoldaşların ve örgütün sevgi ve güvenini kazanan Reşit yoldaş erkenden Parti ve Komutan sorumlulukları üstlenmiştir. Bölük, Tabur, Eyalet, Saha komutanlıkları yanında HPG Komuta Konsey’inde de önemli görev ve sorumluluklar üstlenerek bu görevleri layıkıyla temsil etmiştir.
Tüm savaş pratiğinde en önde olmayı ilke olarak benimseyen Reşit yoldaş, onlarca kapsamlı eylemin saldırı gruplarında yer alarak bütün yoldaşlarına cesaret ve fedakarlık örneği olmuştur. Girdiği eylem ve çatışmalarda defalarca yaralanan Reşit yoldaş Serxeta, Dîmê, Oramar ve Bezele gibi onlarca kapsamlı eylemin planlayıcısı ve uygulayıcısı olarak başarılı bir gerilla komutanı olmuştur. En son 2012 Devrimci Halk Savaşında bizzat yer alarak keşfinden planlamasına, hazırlıklarından an be an pratikleştirilmesine kadar Şemzinan Devrimci Hareketini geliştirmiş, zengin ve yaratıcı taktiklerle düşman güçlerine ağır zayiat verdirterek yenilgiye uğratmayı bilmiştir. Reşit yoldaş büyük özveri ve fedakarlıkla bütün devrimci yaşamını muharebe meydanlarında geçirerek Kürdistan’da gerillacılık nasıl yapılır, savaşçılık ve başarıyı garantileyen komutan nasıl olur sorularına yaşamı ve pratiğiyle en çarpıcı yanıtı vermiştir.
Büyük Komutan Mahsum Korkmaz’ı okuyan, inceleyen ve örnek alan Reşit yoldaş, Mahsumca yaşamayı ve Agitce savaşmayı esas alarak Mahsum Korkmaz’ın gerçek bir savaşçısı ve takipçisi olmayı başarmıştır.
Reşit yoldaşın birinci şahadet yıldönümünde Reşit’çe yaşamanın ve savaşmanın esasları üzerinden şehitlerimize, Kürdistan halkına ve Önder Apo'ya HPG olarak mutlak zafer sözümüzü yineliyor, tüm devrim şehitlerimizi saygı ve minnetle anıyoruz. Başta Siirt yurtsever gençliği olmak üzere tüm Kürdistan gençlerini Komutan Reşidin takipçisi olmaya çağırıyoruz.
18 Kasım 2013
Halk Savunma Merkezi Karargah Komutanlığı
