AZAD-MURAT KARATAŞ YOLDAŞIN ANISINA

Artık var olan söze anlam biçmenin ve bunun pratiğini ortaya koymanın zamanı gelmiştir!

HPG Ana Karargah Komutanlığı, “12-15 Şubat tarihleri arasında Şırnak'ın Besta alanına yönelik olarak işgalci TC ordusu tarafından kapsamlı bir operasyon başlatılmıştır. Serkê Mihemedê Ûso ile Mildirêj arası, Çala Köyü, Noqta Tunelê, Serik köyü çevresi, Çemkê Talo, Mergumarê, Gundê Xirbikê Besta, Gundê Tuşimiya û Mewişkê sırtlarını kapsayan operasyonda arama tarama ve baskın şeklinde gerçekleşmiştir. 12 Şubat günü Çala Köyü yakınlarında bir baskın gerçekleştirilmiş, 13 Şubat günü Noktaya Serik, Eylem noktası, Xirbikê Besta çevresi, Tuşimiya köyüne baskın, Tuşimiya Köyü yakınlarında arkadaşlar ile düşman arasında şiddetli çatışmalar yaşanmıştır. Yaşanan şiddetli çatışmalar sonucu düşman askeri geri çekilmek istemiş, ancak yoğun kardan kaynaklı geri çekilememiştir ve ciddi darbe almıştır. Bu alanda çok sayıda ölü ve yaralısı olan düşman gücü alana asker takviyesi yapmak zorunda kalmıştır. Bu alanda 2 gün şiddetli çatışmalar yaşanmış, yaşanan bu çatışmalar sonucunda 15 gerillamız kahramanca savaşarak şahadete ulaşmıştır.” diyerek duyurdu Azad Siirt (Murat Karataş) arkadaşın şahadete ulaştığı bilgisini. 
           

Bu çatışmalarda yaşamını yitiren Azad arkadaş, yurtsever bir ailenin 7 çocuğundan biri olarak 1975 yılında Siirt’in Kurtalan İlçesi’ne bağlı Gürgöze Köyü’nde dünyaya gelir. Lise mezunu olan Azad arkadaşın ailesi devletin köy yakma ve halka yönelik baskılarından ötürü Adana’nın Yüreğir ilçesine göç eder. Burada ailesiyle birlikte yaşayan Azad arkadaş, 2002 yılına kadar DEHAP Gençlik Kollarında çalışma yürütür ve en son Kürt Halk Önderi Abdullah Öcalan’a yönelik gerçekleştirilen uluslar arası komploya karşı 2002’de Mardin’den PKK saflarına katılır. 2002-2009 arası Haftanin’de görev yapan Azad arkadaş,  2009 yılı sonlarında Botan alanına geçiş yapar. 2012 yılına kadar bu alanda görev çalışma yürüten Azad arkadaş; Şırnak’ın Besta alanında Türk ordusunun düzenlenen kapsamlı bir askeri operasyonda yaşanan temas sonucu 14 arkadaşıyla birlikte 12-15 Şubat 2012 tarihleri arasında şehitler kervanına katılır.

“Artık var olan söze anlam biçmenin ve bunun pratiğini ortaya koymanın zamanı gelmiştir.” ifadeleriyle 7 Nisan 2007’de bir öneri raporu kaleme alan Azad arkadaş, raporunda şu öneride bulunuyor: “Artık bireyin kendi geriliklerini dayattığı, sorun teşkil ettiği muğlâk ve iddiasız katılımın ve tüm didişme, ideolojik boşluk yaşama, kısacası daha sayamayacağım birçok olumsuzluğun zamanı değildir. Halk ve hareket, eylem ve pratik beklemektedir. Zaten Önderliğimiz ölüm ve kalım savaşı olarak ele alırken, çalışmayana selam söylemediğini de dile getirmektedir. Güneyde yeteri kadar kaldığımı düşünüyorum. Bu temelde bundan sonraki süreçte faaliyetlerime Botan ya da Amanos bölgelerinde devam etme talebimi yönetimimle paylaşıyor, bu konuda önerimin dikkate alınmasını istiyorum.”

5 Nisan 2010’da kaleme aldığı raporunda “Tarih ve insanlığa karşı yüzü ak çıkarak lanetlenmemek istiyorsak mutlaka başarı çizgisinde bir yürüyüşün sahibi olmak gerekmektedir.” diye ifade ediyor Azad arkadaş süreç karşısındaki sorumluluğunu ve ekliyor; “Verilen emeğin boşa gitmediğini göstermek için de olsa mutlaka temsilini iyi yaparak pratikleşmem gerektiğine inanıyorum. Doğru temeller üzerinde aktif katılmak, kendini köklü ele almakla mümkündür. Bunun için de örgütümüzün bu yıla yüklediği önemin hassasiyetleri ile pratik sahada yer almak ve katılım sağlamak istiyorum.”

“Ne yapmalı, nasıl yaşamalı, nereden başlamalı?” sorusuna Azad arkadaşın cevabı; “Sistemin içinden sisteme karşı kendini en iyi eğittiğin, örgütlediğin ve darbe vurduğun yerden ele alarak cevap vermelisin. Birey kendini bilince çıkardığı, toplumlara ve halklara hizmet eden bir duruşa sahip olmalıdır. Bu çalışmalar da emek, çaba, kararlılık ve cesaret gerektiğinden; Eyüp kadar sabırlı, güçlü ve iradeli olmak gerekiyor. Bir lokma bir hırka sözü esas alınarak özü sözü bir olmak, pratikleştirmek ve uygulamak, yaşamında ve duruşunda dik ve kararlı olmak, daima öncü ve fedakâr olmak gerekiyor. Nefis savaşımını en güçlü bir şekilde ele almak ve başta ilk ve son sömürge ulus olan kadının özgürlüğünü sağlama esaslarından hareket etmek gerekiyor. “ oluyor.

Azad arkadaşı 2002’den bu yana tanıyan ve yaklaşık iki yıl boyunca onunla aynı alanda kalan silah arkadaşlarından F.U. “Perax ve Qaşura alanlarında kaldık. Azad arkadaş yaşı ilerlemiş bir arkadaştı ve belli bir olgunluğu da vardı. Katılım duygusallıktan ziyade düşünseldi. Arkadaşlarla ilişkilenmesinde, doğruları arkadaşlara gösterme noktasında yaşamdaki belirginliğini gösteriyordu. Lise okumuştu ve sürekli araştırma da yapıyordu. Parti eğitimi ile birlikte kendini daha da güçlendirdi. Önderlik, parti çizgisinde kendini geliştiriyordu. Eğitim ortamında da bu noktada belirginliğini gösteriyordu. Yaşamda çok şakacı bir arkadaştı. Arkadaşlara yardımcı olmak için de çok fazla çaba gösteriyordu. Arkadaşlar ona bir görev verdiklerinde çok rahatlardı çünkü Azad arkadaş iddialı, ısrarcıydı ve sonuç alıcılığı esas alırdı. Ne olursa olsun kesinlikle geri adım atmazdı. Bir insanı kazanmak için çok çabalıyordu. Yöntem sorunu da yoktu. “ diye anlatıyor. 

2006 yılında Haftanin’de Azad arkadaşla tanışan Şehit Çekjin; şunları dile getiriyor. “Azad arkadaşı mahkeme çalışmalarında yer alırken görmüştüm ve sık sık bizimle diyalog içindeydi. Ben Azad arkadaşı ilk gördüğümde çok şaşırmıştım. Bu arkadaş kim ve nereden gelmiş, böyle bir çalışmaya, mahkeme çalışmasına neden verilmiş dedim. Sonra birlikte kaldık ve bir kış birlikte geçirdik. Ama ondan sonra ilk izlenimlerimde edindiğim yargıların hepsi kırıldı. Azad arkadaş mangaya girdiğinde herkes onun geldiğini bilirdi. Varlığını herkese hissettirirdi. Hangi manganın önünden geçerse o manga bilirdi ki Azad arkadaş oradan geçiyor. Çünkü herkesle uğraşıyordu. Herkese takılıyordu. Arkadaşlarla ilişkisi o kadar güzeldi ki onu görmeden geçemezdin. Eğer Azad arkadaş bir yerde kalıyorsa mutlaka onu görürdün. Karargâhın birçok işini de yapıyordu ama bunun yanında da okuyordu. Bireysel olarak da yoğunlaşması çok güçlüydü. Karargâha gelen tüm dergi ve kitapları herkesten önce alır ve okurdu. Arkadaşlarla sürekli sohbet de ederdi ve sen onun hiç okumadığını sanırdın ama o geceleri uyumaz, kitap okurdu. Eğer elektrik yoksa da el feneri ile okurdu. Bazı günler dört-beş saat kitabın başında kalırdı. Bir kitabı yarıda bırakmazdı. Okuduğunda zamanını geçirmek için değil, teorik olarak, ideolojik olarak kendini geliştirmek için okuyordu.”
 
Azad arkadaşın ideolojik, politik olarak yaklaşımının çok güçlü olduğunu belirten Şehit Çekjin; sözlerini şöyle sürdürüyor: “Arkadaşın gücünü sorunların çözümünde gördük. Çıkan sorunlara karşı mutlaka pratik bir yöntem bulup çözerdi. Yaklaşımları çok siyasiydi. Değerlendirmelerinde hiçbir zaman duygularına kapılmazdı. İnsanı kazanmak için en özgün yöntemi bulurdu. Değerlendirmelerini de bireysel ele almazdı. Bir davada illa ki ceza verelim değil de örgüte nasıl kazandırabiliriz yaklaşımı vardı. Azad arkadaşın kolektif yönünden dolayı çalışmalarında sorun çıkmazdı. Üslup olarak çok demokrattı. Kolektif bir ruh vardı ve herkesle çalışabiliyordu. Hem bireysel olarak hem de çalışmada çok çabalıyordu. Yaşanan birçok olayda onunla birlikte çalıştık ve nasıl bir arkadaş olduğunu yakından gördüm. Azad arkadaşın sohbetleri çok hoştu ve onun olduğu yerde onu dinlemeden edemiyordun. Hiçbir zaman çalışmalardan korkmuyordu. Bütün çalışmaları yapıyordu. Haftanin’den giden bazı arkadaşların şahadeti Azat arkadaşı çok etkiledi. İlla ki kuzeye gideceğim, diyordu. En son kuzey alanına gitti. 2012 yılında şehit düştüğünü duydum. Gerçekten de çok yetenekli bir arkadaştı. Kuzeye giderken de büyük bir coşku ve moralle kuzeye gitmişti. Herkes onun kuzeye gittiğini duymuştu. Kendisine yakışır bir şekilde kuzey alanına gitmişti.”
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